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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. 1968/2-12-2024 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Μ. Χαρακόπουλος, σας 
ενημερώνουμε τα εξής: 

Σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο  για τις γεωργικές Ασφαλίσεις, αποζημιώνονται μόνο οι 
άμεσες ζημιές στην ηρτημένη παραγωγή, που οφείλονται σε ασφαλιστικά καλυπτόμενα αίτια. Δεν 
αποζημιώνονται οι δευτερεύουσες ή εκείνες που οφείλονται σε μη ασφαλιστικά καλυπτόμενα 
αίτια.
Ως εκ τούτου, μείωση της παραγωγής που οφείλεται σε ένα ή περισσότερα αίτια όπως ελλιπής 
γονιμοποίηση, η εναλλαγή θερμοκρασιών ή οι φυτοπαθολογικές προσβολές δεν αποζημιώνεται 
από τον ΕΛΓΑ. 
Ωστόσο, οι γεωτεχνικοί του ΕΛΓΑ παρακολούθησαν και παρακολουθούν την καλλιέργεια με σκοπό 
τη συγκέντρωση των απαραίτητων στοιχείων και ακολούθως την αξιολόγησή τους από τις 
εμπλεκόμενες υπηρεσίες. 
Εφόσον κριθεί απαραίτητο, θα διερευνηθεί  η ύπαρξη κατάλληλου εθνικού ή ενωσιακού 
εργαλείου ενίσχυσης, πάνα στη βάση τεκμηριωμένων αιτημάτων φορέων των παραγωγών και 
εντός του δημοσιονομικού πλαισίου. 
Όσον αφορά στις αποζημιώσεις για τον παγετό του 2023, αυτές έχουν καταβληθεί στους 
δικαιούχους παραγωγούς. Οι εκτιμήσεις εν προκειμένω έγιναν με τη διαδικασία των συνολικών 
εκτιμήσεων, όπως θεσμικά προβλέπεται υπό συνθήκες. Στην περίπτωση αυτή, δεν προβλέπεται 
διαδικασία υποβολής αίτησης αναθεώρησης από τους παραγωγούς. Ωστόσο, με εσωτερική 
διαδικασία του Οργανισμού είναι εν εξελίξει διαδικασία επανελέγχου των εν λόγω πορισμάτων ως 
προς την παραγωγική κατηγοριοποίηση των δένδρων. Στις περιπτώσεις που θα προκύψουν 
διαφορές, θα γίνουν οι ανάλογες πιστώσεις στους λογαριασμούς των παραγωγών σε επόμενη 
πληρωμή.
Πέραν αυτών, συνεχίζουμε σταθερά την πολιτική μας για τα οπωροκηπευτικά με τα τομεακά 
προγράμματα, με στόχο τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας του τομέα, την ελκυστικότητα των 
Οργανώσεων Παραγωγών και τη διατήρηση και προστασία του περιβάλλοντος. 
Ενδεικτικά αναφέρονται η προώθηση, η βελτίωση εμπορίας και η απόσυρση προϊόντων. 
Στο Στρατηγικό Σχέδιο της ΚΑΠ 2023-2027  που θα υλοποιηθεί οι Οργανώσεις Παραγωγών  μέσω 
των επιχειρησιακών τους προγραμμάτων θα περιλαμβάνουν υποχρεωτικά, σε ποσοστό 2%, 
δράσεις που έχουν στόχο την έρευνα περί των βιώσιμων μεθόδων παραγωγής και ανάπτυξή τους.
Επιπλέον, δεδομένου ότι η αντιμετώπιση των φαινομένων της κλιματικής κρίσης αποτελεί 
στρατηγική προτεραιότητα για το Υπουργείο μας, αλλά και για την Ευρωπαϊκή Ένωση, οι 
παρεμβάσεις στο πλαίσιο του ΣΣ ΚΑΠ της νέας προγραμματικής περιόδου αλλά και οι πολιτικές 
πρωτοβουλίες σε εθνικό επίπεδο, είναι στραμμένες προς αυτή την κατεύθυνση. 
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Ενημερωτικά, αναφέρεται ότι, σύμφωνα με το Εθνικό Μητρώο Αγροτικών Συνεταιρισμών και 
άλλων συλλογικών φορέων (ΕΜΑΣ 2023), στην Περιφερειακή Ενότητα (Π.Ε.) Λάρισας προκύπτουν 
πέντε (5) Οργανώσεις Παραγωγών στον τομέα των οπωροκηπευτικών με αμύγδαλα μεταξύ των 
αναγνωρισμένων προϊόντων τους.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

    ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΣΤΑΜΕΝΙΤΗΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
Βουλευτή κ. Μ. Χαρακόπουλο

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:  
- Γραφείο Υπουργού
- Γραφεία Υφυπουργών
- Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
- Υπηρεσία Συντονισμού
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